



□评论员观察

当下,学科类培训降温、艺术类培训升温已成既成事实,对艺术类考级施以系统性治理已成当务之急。有关部门更要切实强化对艺术类考级的监管,及时为艺术类考级机构设置更必要的准入门槛,防止某些并无“合法性”的机构打着艺术的幌子做考级的生意。

# 拉人头返现,艺术类考级亟待系统性治理

□齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 王学钧

对参与艺术培训的孩子们而言,考级本该只是检测技艺水准、激发学习动力的一种有效手段,可在一些机构那里,艺术类考级似乎更像是一桩看上去很美的生意。近日,北京日报记者调查发现,某些面向全国的艺术类等级测评机构已经不顾“吃相”,公开以“拉一个考生返60块钱”之类的“奖励”,鼓动艺术类培训机构的老师们为考级生意“拉人头”。

艺术类考级生意化主要跟如下两点有关。一个是某些考级机构的“诱惑”。一些专业院校主导的艺术类考级通常是有局限性的,比如,中央音乐学院只有音乐方面的考

级,中国美术学院只有美术和书法方面的考级。可是,在某些以考级为生意的机构那里,考级往往是“综合性”的,只要是属于艺术范围之内,都可以进行等级测评。从相关网站的介绍来看,测评内容涵盖舞蹈类、声乐类、器乐类、语言类、书画类、表演类等多个门类。这种“综合性”的考级,不仅大而化之地将所有艺术门类都纳入了考级范围,测评方式也灵活得多——不局限于某个固定的时间,只要考生愿意,考级测试几乎任何时候都可以搞。“便捷”的艺术类考级为不少急功近利的学员家长提供了蒙混过关自欺欺人的机会。在借此拉考生家长“下水”的同时,考级机构还会以颁发考级培训基地招牌、提供考级费用返点之类的方式

“鼓励”培训机构参与“合谋”。

另一个是某些考生家长的“无知”。在送孩子参加各类艺术培训的家长中,有不少人艺术素养不够高,不仅不懂得艺术培训之于孩子的真正价值所在,更不清楚如何检测艺术培训机构的教学质量与孩子已经达到的演艺水准,如果再有一颗望子成龙急于求成的心,很难对“好处”多多的考级无动于衷。去年10月,中共中央办公厅、国务院办公厅联合印发《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》,明确提出要全面实施中小学生艺术素质测评,将测评结果纳入初、高中学生综合素质评价,并探索将艺术类科目纳入中考改革试点,纳入高中阶段学校考试招生录取计分科

目。在这一背景下,看重艺术培训的学生家长们尤其难以经得起艺术类考级的“诱惑”。

当下,学科类培训降温、艺术类培训升温已成既成事实,对艺术类考级施以系统性治理已成当务之急。已然赢得广泛认可的考级机构应在提升测评标准、严控考级流程上下“笨功夫”,在及时将更多艺术门类纳入考级范畴的同时,以更严格的测评标准防止考生及其培训机构蒙混过关,确保艺术类考级的“含金量”。与此同时,有关部门更要切实强化对艺术类考级的监管,及时为艺术类考级机构设置更必要的准入门槛,防止某些并无“合法性”的机构打着艺术的幌子做考级的生意。

## 观点

### 应当为实习生参加工伤保险“开道口子”

10月8日起,杭州职业技工院校统一安排学期性实习,且年龄不小于16周岁的实习学生可参加工伤保险。在当前工伤保险重点保障与用人单位建立劳动关系职工的情境下,杭州此举可谓工伤保险制度的一个突破性探索。

近年来,我国职业教育驶入“快车道”,不少职校生进入工厂和车间顶岗实习。值得关注也令人纠结的是,根据《工伤保险条例》,工伤保险保障的是与用人单位建立劳动关系的职工。顶岗实习一样担负着职业伤害风险,工厂愿为实习生参加工伤保险,但因制度所限无法参加。这意味着,许多实习生若在岗位上意外受伤,将面临难以被认定为工伤的尴尬。应当为实习生参加工伤保险“开道口子”了。

(张国栋)

### 职业院校学生不青睐“蓝领”是个危险信号

近日,《中国青年报》向全国职业院校学生发放就业意向调查问卷,结果显示,多重因素导致职业院校学生不再青睐“蓝领”:61.9%的受访职业院校学生会因一线生活枯燥单一而不愿意去制造业基层,61.04%的受访职业院校学生对制造业基层的工作前景不看好,52.87%则是觉得工作环境差,40.01%认为基层工资低。

职业院校的培养方向是蓝领劳动者,如果学生普遍不青睐“蓝领”就是危险信号了。这是国家经费、教育资源及青年人时间和精力的极大浪费。“蓝领”工作岗位、工作地位、工作文化必须与时俱进。社会要优化技能型人才评价办法,提升“蓝领”待遇水平,让职业院校学生越来越青睐“蓝领”。(殷建光)

### 孩子拿木棍敲打扬子鳄该“敲打”的不只是家长

有网友反映,国庆期间扬子鳄国家级自然保护区,有游客私自向扬子鳄投食面包,更有小朋友在家长默许下拿木棍敲打围栏内的扬子鳄。

扬子鳄是中国特有也是世界上最小的鳄鱼品种之一,古老而又濒临灭绝的爬行动物。看到小扬子鳄觉得好玩,拿木棍敲打,该指责的不仅是孩子,家长看到孩子用木棍敲打扬子鳄却在一边不加制止,就是对孩子不文明行为的放任和纵容,该“敲打”的还应该有家长,说明家长从来没有对孩子进行保护珍稀动物的教育。而保护区也有细化管理和文明引导的责任。此时工作人员应及时现身,挺身而出,该严肃批评的严肃批评,给扬子鳄造成伤害的,该赔偿的责令赔偿。

(维扬书生)

# 中国福彩“正当红”亿元派奖迎金秋

为回馈广大购彩者对福利彩票的大力支持,福彩刮刮乐重磅推出一款新票——“正当红”,并开启“正当红”系列即开票游戏2亿元派奖活动,为金秋十月再添一份美丽“红”运。本次活动自2021年10月10日0时起至11月11日17时止。

活动期间,对单张彩票兑

取“正当红”游戏头奖100万元、200元、100元、30元奖等的购彩者进行派奖,其中100万元奖等的派奖金额为100万元,其他三个奖等的派奖金额为相应设奖金额的50%。

具体派奖规则为:兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取200元的中奖者,派

送100元固定奖金;兑取100元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取30元的中奖者,派送15元固定奖金。

需要提醒的是,中奖者应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金,逾期未兑奖则视为放弃派奖奖金。

2021年10月-11月,中福彩中心将在贵州贵阳、湖北武汉、山东济南、安徽合肥等地开展线下主题推广活动,将当头“红”运送到广大购彩者身边。届时,活动现场不仅可以体验“正当红”游戏,更有节目互动、幸运抽奖等环节,让大家好运“正当红”,幸运享不停。



# 关于停止销售“‘节’大欢喜”等65款即开型福利彩票游戏的公告

根据《财政部关于停止销售“‘节’大欢喜”等65款即开型福利彩票游戏的审批意见》(财综〔2021〕39号)的要求,中国福利彩票发行管理中心决定:

自2021年12月10日24时起,在全国范围内停止销售以下65款即开型福利彩票游戏。

停止销售的65款即开型福利彩票游戏的兑奖截止时间为2022年2月8日24时。

特此公告。

中国福利彩票发行管理中心

2021年10月9日

序号	刮刮乐游戏名称	面额(元)	投注金额(元)
1	“正当”大欢喜	30	投注30元
2	百万财富	30	投注30元
3	好运好礼	30	投注30元
4	黄金出击	30	投注30元
5	黄金出击	30	投注30元
6	天下无敌一掷即中	10	投注10元
7	碧海蓝天	30	投注30元
8	幸福家园	30	投注30元
9	鸿运当头	30	投注30元
10	鸿运当头	30	投注30元
11	富贵有礼	30	投注30元
12	中国红·开门红	30	投注30元
13	开门红	30	投注30元
14	开门红	30	投注30元
15	富贵有礼	30	投注30元
16	天下无敌	5	投注5元
17	富贵有礼	5	投注5元
18	富贵有礼	5	投注5元
19	鸿运当头	5	投注5元
20	鸿运当头	5	投注5元
21	鸿运当头	5	投注5元
22	好运当头	5	投注5元
23	快乐乐乐乐	20	投注20元
24	一掷金盆满	5	投注5元
25	富贵有礼	5	投注5元
26	富贵有礼	5	投注5元
27	幸福家园	5	投注5元
28	幸福家园	5	投注5元
29	鸿运当头	5	投注5元
30	鸿运当头	5	投注5元
31	富贵有礼	5	投注5元
32	鸿运当头	5	投注5元
33	鸿运当头	5	投注5元
34	鸿运当头	5	投注5元
35	鸿运当头	5	投注5元
36	丁丁乐乐乐	50	投注50元
37	丁丁乐乐乐	50	投注50元
38	福星高照	5	投注5元
39	福星高照	5	投注5元
40	富贵有礼	5	投注5元
41	幸福家园	5	投注5元
42	好运当头	10	投注10元
43	好运当头	10	投注10元
44	富贵有礼	10	投注10元
45	富贵有礼	10	投注10元
46	吉星高照	3	投注3元
47	吉星高照	30	投注30元
48	福星高照	30	投注30元
49	富贵有礼	30	投注30元
50	十全十美	30	投注30元
51	十全十美	30	投注30元
52	富贵有礼	5	投注5元
53	富贵有礼	5	投注5元
54	富贵有礼	5	投注5元
55	富贵有礼	5	投注5元
56	富贵有礼	5	投注5元
57	富贵有礼	5	投注5元
58	富贵有礼	5	投注5元
59	富贵有礼	5	投注5元
60	富贵有礼	5	投注5元
61	富贵有礼	5	投注5元
62	富贵有礼	5	投注5元
63	富贵有礼	5	投注5元
64	富贵有礼	5	投注5元
65	富贵有礼	5	投注5元

# 山东福彩“为福添彩”活动救助脑瘫患儿

“为福添彩”公益救助旨在帮助群众克服临时性、突发性生活困难,是山东福彩结合党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措之一。活动秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,以给予“救助金”“慰问金”的形式向受助对象提供经济帮助,助其克服生活困难,今年该活动已累计帮扶50余人。

今年四周岁的赵浩辰这一生注定将会面临诸多的艰难,自他出生起就被诊断为脑瘫,多年的治疗更是让这个原本并不富裕的农村家庭出现很大的经济负担。9月16日,山东福彩中心“为福添彩”公益救助团队和日照福彩中心的工作人员一同来到岚山区中楼镇下曹村,为赵浩辰的家庭送上3000元慰问金,鼓励他们勇敢面对生活,树立生活信心。

2017年3月,赵浩辰的出生让这个家庭充满了幸福和欢乐,但很快一个晴天霹雳让这个家庭陷入了痛苦,赵浩辰被诊断为脑瘫。无法接受现实的父母带着赵浩辰又跑了好几家权威医院,希望能够出现他们期望的奇迹,但结果一次次让他们失望。

既然没有奇迹的出现,那就只能接受现实,勇敢面对。为了让赵浩辰今后能够尽可能正常的生活,多年来他的父母带着他跑遍了北京和省内各大知名医院求医问药。家中的积蓄花光了,但赵浩辰的病却没有很大的起色,目前四周岁的他还不会说话,不会走路。为了能够继续给赵浩辰治疗,他的爸爸在干完家里的农活后便到外边打零工,一边攒钱一边治病。“现在他每天吃的药就好几种,光吃药的费用就很多……”赵浩辰的爸爸说:“他天天离不开人,他妈妈在家里照顾他,我就努力到外边打工挣点钱,虽然很难但我们不想放弃!”

针对赵浩辰家庭面临的困难,当地中楼镇政府、下曹村村委也多次给予了关心关怀。“为福添彩”公益救助活动将爱心和温暖带给这个家庭,希望能帮助他们渡过难关。

(王万超)

中国福利彩票  
国家公益彩票